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Séance du 27 janvier 2022
Le Conseil Municipal, convoqué le 20 janvier 2022, s'est réuni à la salle du
Conseil Municipal à l'Hôtel de Ville pour partie en présentiel et pour partie
en visio-conférence

Conseillers Municipaux en exercice : 55

Présidence de Mme Anne VIGNOT, Maire

Étaient présents à l'hôtel de Ville: M. Hasni ALEM, M. Kévin BERTAGNOLI, Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas
BODIN, Mme Claudine CAULET, Mme Annaïck CHAUVET, M. Sébastien COUDRY,
M. Philippe CREMER, M. Laurent CROIZIER, M. Benoit CYPRIANI, M. Ludovic FAGAUT,
Mme Sadia GHARET, M. Abdel GHEZALI, M. Olivier GRIMAITRE, Mme Valérie HALLER,
M. Jean-Emmanuel LAFARGE, Mme Marie LAMBERT, Mme Myriam LEMERCIER,
M. Christophe LIME, Mme Agnès MARTIN, Mme Carine MICHEL, Mme Marie-Thérèse
MICHEL, M. Maxime PIGNARD, M. Anthony POULIN, M. Nathan SOURISSEAU,
Mme Claude VARET (jusqu'à la question n° 12 incluse), Mme Anne VIGNOT, Mme Sylvie
WANLIN, Mme Christine WERTHE

Etaient présents en visio-conférence: Mme Elise AEBISCHER, Mme Frédérique BAEHR, M. Guillaume BAILLY,
Mme Anne BENEDETTO, M. François BOUSSO, Mme Nathalie BOUVET, Mme Aline
CHASSAGNE, Mme Julie CHETTOUH, Mme Karine DENIS-LAMIT, M. Cyril DEVESA,
Mme Marie ETEVENARD, Mme Lorine GAGLIOLO, M. Pierre-Charles HENRY, M. Damien
HUGUET, M. Aurélien LAROPPE, M. Jamal-Eddine LOUHKIAR, Mme Laurence MULOT,
Mme Françoise PRESSE, Mme Karima ROCHDI, M. Jean-Hugues ROUX, Mme Juliette
SORLIN, M. Gilles SPICHER, M. André TERZO, Mme Marie ZEHAF

Secrétaire : M. Sébastien COUDRY

Etaient absents: Mme Fabienne BRAUCH LI, M. Yannick POUJET

Procurations de vote: Mme Elise AEBISCHER à M. Kévin BERTAGNOLI, Mme Frédérique BAEHR à M. Nicolas
BODIN, M. Guillaume BAILLY à M. Ludovic FAGAUT, Mme Anne BENEDETTO à
Mme Sadia GHARET, M. François BOUSSO à M. Anthony POULIN, Mme Nathalie
BOUVET à Mme Agnès MARTIN, Mme Fabienne BRAUCHLI à Mme Marie-Thérèse
MICHEL, Mme Aline CHASSAGNE à M. Hasni ALEM, Mme Julie CHETTOUH à
M. Sébastien COUDRY, Mme Karine DENIS-LAMIT à Mme Myriam LEMERCIER, M. Cyril
DEVESA à Mme Marie-Thérèse MICHEL, Mme Marie ETEVENARD à M. Anthony
POULIN, Mme Lorine GAGLIOLO à Mme Claudine CAULET, M. Pierre-Charles HENRY à
Mme Christine WERTHE, M. Damien HUGUET à Mme Claudine CAULET, M. Aurélien
LAROPPE à M. Jean-Emmanuel LAFARGE, M. Jamal-Eddine LOUHKIAR à M. Maxime
PIGNARD, Mme Laurence MULOT à Mme Marie LAMBERT, M. Yannick POUJET à
M. Nicolas BODIN, Mme Françoise PRESSE à M. Jean-Emmanuel LAFARGE, M. Jean
Hugues ROUX à Mme Sylvie WANLIN, Mme Juliette SORLIN à Mme Carine MICHEL,
M. Gilles SPICHER à Mme Pascale BILLEREY, M. André TERZO à M. Christophe LIME,
Mme Claude VARET à M. Ludovic FAGAUT (à partir de la question n° 13), Mme Marie
ZEHAF à M. Abdel GHEZALI
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VIE ETUDIANTE
Subvention à ESN Besançon

Forum « Ça Me Dit l'International »

Rapporteur : Mme Anne VIGNOT, Maire

Date Avis

Commission n° 3 12/01/2022 Favorable unanime

Résumé:

Le présent rapport a pour objet de soutenir un projet associatif étudiant, porté par ESN Besançon et
intitulé « Ça Me Dit l'International » (15me édition).
ESN Besançon, l'association des étudiants internationaux de Besançon, apporte sa contribution aux
Journées Portes Ouvertes de l'Université de Franche-Comté, en organisant le Forum « Ça Me Dit
l'International » qui se déroulera à Besançon, le samedi 5 février 2022 (sous chapiteau dans la cour
de l'UFR SLHS).
Cet événement vise à promouvoir la mobilité internationale auprès des étudiants.
La Ville de Besançon est sollicitée pour un soutien financier à hauteur de 1 000 €.

ESN Besançon (Erasmus Student Network Besançon) Forum Ça Me Dit !'International /
Samedi 5 février 2022

Depuis sa création en 2004, l'association des étudiants internationaux, Erasmus Student Network
(ESN) Besançon, reconnue comme acteur de l'internationalisation de la vie étudiante, accueille
l'ensemble des étudiants internationaux et tend à favoriser leur inclusion sociale au travers d'activités
interculturelles et solidaires. ESN Besançon est, par ailleurs, un membre actif du réseau Erasmus
Student Network qui rassemble plus de 450 associations ESN dans 37 pays.
ESN Besançon composée de deux salariés à plein temps et de trois volontaires en services civiques,
attire une trentaine de bénévoles qui partagent les valeurs que prône l'association : le respect,
l'empathie, la diversité et la solidarité. Par ses actions, ESN vise d'une part, à accueillir et intégrer
socialement les étudiants internationaux à Besançon et d'autre part, à ouvrir les jeunes bisontins à la
mobilité internationale.

L'association accueille ainsi chaque année environ 250 étudiants inscrits dans des dispositifs de
mobilité (ERASMUS +, ISEP, AIU .. ) auxquels il convient d'ajouter ceux venus à titre individuel (hors
convention).
Tout au long de l'année, ESN organise des forums d'information et propose aux étudiants de
nombreuses activités qui permettent aux internationaux et aux bisontins de se rencontrer et de
partager leur expérience (interventions dans les classes, organisation d'un Cultural Market où les
étudiants internationaux font déguster des plats traditionnels et organisent diverses activités : jeux,
calligraphie, danse... ).

Dans le cadre de l'organisation des forums, ESN apporte sa contribution aux Journées Portes
Ouvertes (JPO) de l'UFC en organisant l'un de ses projets phares : Ça Me Dit l'International (CMDI)
qui se déroulera le samedi 5 février 2022, sous chapiteau installé dans la cour de l'UFR SLHS
(centre-ville) dont l'objectif est de faire la promotion de la mobilité internationale auprès de la
population locale et plus particulièrement auprès des jeunes et des étudiants.
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Pendant ce forum, lycéens et étudiants pourront recevoir toutes les informations nécessaires
concernant la mobilité internationale ainsi que les différents programmes d'échange. Les acteurs de la
mobilité en Franche-Comté ainsi que des étudiants internationaux ou français ayant effectué une
mobilité seront présents pour témoigner et répondre à toutes les questions des visiteurs. L'objectif de
ce forum sera également de rassurer les parents souvent réticents à laisser leurs enfants partir seuls
à l'étranger.

Cet événement s'inscrit dans une volonté européenne à travers le programme ERASMUS + (ouvrir la
mobilité internationale à un plus grand nombre), fait écho à la volonté du Ministère de l'Education
Nationale (favoriser dans les lycées l'ouverture à l'international) et à celle de l'UFC (en développant
ses accords universitaires pour proposer à ses étudiants d'effectuer des formations à l'étranger afin
de développer des compétences et de s'ouvrir à de nouvelles opportunités personnelles et
professionnelles).

La venue de plus de 2 400 étudiants internationaux à Besançon conforte l'ouverture sur le monde de
notre Ville, de ses habitants et de ses établissements d'enseignement supérieur. Renforcer et donner
goût à la mobilité internationale, participe ainsi au rayonnement et au dynamisme de notre Ville.

Rappel du soutien VILLE:

2020 2021 Projet 2022

1 100 € 0€ 1 000 €

La Ville est sollicitée pour un appui financier à hauteur de 1 000 € sur un budget prévisionnel de
7 360 € ainsi que pour un soutien logistique (impression d'affiches et mise à disposition de barrières)
En cas de non tenue de la manifestation (en raison du contexte sanitaire), le montant versé ne pourra
excéder 60 % de la subvention allouée (sauf production de justificatifs de dépenses attestant de
dépenses supérieures).

En cas d'accord, la dépense sera prise en charge sur la ligne de crédit 65.23.6574.0022078.10004.

A l'unanimité des suffrages exprimés, le Conseil Municipal se prononce favorablement sur
l'attribution d'une subvention de 1 000 € à ESN Besançon, au titre de l'organisation de
l'événement Ça Me Dit l'International, forum de la promotion de la mobilité internationale.

Pour extrait conforme,
La Maire

Anne VIGNOT

Rapport adopté à l'unanimité

Pour: 54
Contre: 0
Abstention*: 0
Conseillers intéressés : 0

Le sens du vote des élus ne prenant pas part au vote est considéré comme une abstention.
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